

La Opinión

BIBLIOTECA MUNICIPAL
MADRID

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es 36-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 811

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Sagasta, 21

Madrid, 21 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Parte oficial

Ha sido facilitado el parte oficial consignando que no ocurre ninguna novedad en las zonas del Protectorado.

Se disminuyen las unidades de Artillería

MELILLA 20.—El Mando se ha propuesto reducir las unidades de Artillería expedicionaria por haberse cogido al enemigo los cañones que poseía.

Después de valorar el material y efectos que las tropas francesas tienen en las posiciones del Zoco el Sebti de Ain Amar y Ain Zora, regresó la comisión integrada por los capitanes Zanon, Piamares y Llerena, los cuales se avisaron allí con otra comisión militar francesa. El valor de cuanto dejarán en dichas posiciones las tropas francesas, cuando sean relevadas por las españolas, calculase en unas 25.000 pesetas. La comisión española fué agasajada por los franceses. Luego trasladóse a Tazza, regresando a Melilla por Taurirt y Afso.

En el Zoco de Sebti han construido también importantes obras de defensa, constituidas en seis puestos, ocupando la posición fuerzas francesas y del Senegal.

El general Castro Girona y teniente coronel de Estado Mayor señor Uzquiano, se trasladaron a bordo del crucero «Metz», invitados por el contralmirante francés. Hallier. La tripulación del crucero recibió honores a ambos militares.

Varias compañías reveladas

MELILLA 20.—Las compañías expedicionarias de los regimientos de la Libertad y San Marcial, que se encontraban en Amar Muna y en Drifus, se ha ordenado que vengan a esta plaza, marchando a relevarlas las compañías de Cartagena y Wad-Ras, que marcharán a dichos puntos, respectivamente.

Las operaciones en el frente francés

LARACHE 20.—Esta mañana, y tras un reñido tiroteo, las fuerzas francesas han logrado rechazar un ataque del enemigo. Los asaltantes, al huir, dejaron varios prisioneros en poder de las tropas.

Contingentes de fuerzas españolas llegaron a la cabila de Beni Bunesor, con objeto de ocupar Ketama y Beni Bu Chibet hasta el límite de la frontera francesa. Otra harka de fuerzas españolas penetró en la fracción de Beni Sedae para ocupar la misma región de Ketama. Esta acción convergente hará obtener positivos resultados, pues se consideraba necesario dicho avance español en la región de Ketama.

Italia da su opinión sobre la cuestión de Tánger

ROMA 20.—Los centros italianos tachan de equivocada la Prensa internacional por la cuestión de Tánger.

sobre las reformas en la enseñanza, que no será entorpecida mientras se mantenga en terreno doctrinal y no se trate de corromperla con miras políticas, que en lo del «texto único» ha atendido, mas aún que al aspecto económico, con ser éste tan importante para la difusión de la cultura, al principio de que toda la juventud, en sus primeros pasos, se eduque bajo un criterio oficial, naturalmente elegido y depurado por capacidades contrastadas, que, por su autoridad y por ser varias, ofrecerán siempre más garantía que la de un solo profesor haciendo prevalecer su ideario, por respetable que sea. Los textos, aun siendo norma estrecha a que el profesor ha de ajustar sus enseñanzas, no les privarán de ejercitar, y aun lucir, sus facultades pedagógicas en provecho de sus discípulos. Nada más preceptivo que las Ordenanzas militares, y de un buen profesor de ellas a uno malo media un abismo en los resultados que se obtienen en cuanto a comprensión y formación espiritual de los alumnos.

«Sin el gobjio diario de apremiantes problemas y cuestiones demandando rápida solución, esta importante reforma, pensada naturalmente, estaría ya implantada y en vías de ensayo; pero la labor del Directorio, con haber sido tan fecunda, no podía pasar de sanadora, gubernativa y preparatoria, mientras que a este Gobierno le corresponde desenvolverla, y aun en breve, si Dios quiere, asistido de órgano adecuado que represente la opinión pública, iniciar la radical transformación que el país con ansia demanda, y que le es debida sin demora, una vez que el campo bien preparado permite operar sin dificultades ni sobresaltos.»

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE AJEDREZ

LONDRES, 20.—Comunican de Moscú que el Gobierno de los soviets tiene el proyecto de convocar para el próximo otoño un torneo de ajedrez entre los cuatro mejores jugadores de mundo.

Los competidores serán Capablanca, Alekhine, el doctor Emanuel Lasker y el cuarto se elegirá entre Bogoljubow, Nienzowitsch y Torre. La idea es que si Capablanca gana, el que quede en segundo lugar juegue una partida con él, para declarar al campeón del mundo, y si pierde, el ganancioso quedará facultado para jugar con Capablanca. Los encuentros serán dobles y la Unión de las repúblicas socialistas soviéticas sufragará todos los gastos.

Capablanca y Lasker han dado ya su conformidad, y el primero ha manifestado además, que dentro de un año defenderá su título de campeón en las condiciones internacionales de Londres.

Ahora bien; para la celebración del proyectado torneo, se presenta una dificultad que se cree invencible, y es la situación de Alekhine, éste no olvida la nota comentando su ausencia, publicada por el órgano soviético «Isvestia» en el mes de noviembre último, que decía: «Con su marcha al extranjero Alekhine se ha colocado él mismo en las filas de los enemigos de la U. R. S. S.»

Alekhine formó entonces el propósito de no regresar a su país, y como el torneo ha de celebrarse en Rusia, se están haciendo gestiones para hacerle desistir de su propósito. Sus íntimos sin embargo, afirman que no cederá, y sin Alekhine el torneo nada decidiría.—Radio.

Aniversario

Hoy se cumple el sexto aniversario de la muerte del que en vida fué nuestro querido y buen amigo don Antonio Monreal y Ruiz.

Por su bondad y caballeroso trato, dejó en cuantos le trataron un grato recuerdo, que se renueva hoy con motivo de tan triste fecha.

A su viuda e hijos, especialmente a don Antonio, nuestro entrañable camarada, renovamos nuestro sentido pésame.

La Sociedad de las Naciones

Conferencia interparlamentaria de los Estados bálticos

COPENHAGUE 20.—La Conferencia interparlamentaria de los Estados del Norte, reunidos en Copenhague, después de discutir las relaciones de las pequeñas naciones entre ellas, y con la Sociedad de Naciones, adoptó por unanimidad la siguiente resolución:

«La Conferencia manifiesta su adhesión al criterio sostenido durante la asamblea de la Sociedad de Naciones en el mes de marzo por los países escandinavos.

En la cuestión de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad, su opinión es que interesa grandemente a la Sociedad de Naciones no aumentar el número de puestos permanentes, excepción hecha del puesto que se debe a Alemania cuando ésta sea admitida en la Sociedad.

La Comisión que estudia lo del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones se reunirá en breve

GINEBRA 20.—La Comisión de la Sociedad de Naciones que estudia la cuestión relativa a la composición del Consejo de aquel organismo se reunirá el día 30 del corriente mes.

La Comisión de Prensa de la S. de N.

GINEBRA 20.—Esta mañana ha celebrado una reunión el primer grupo de la Comisión que se ocupa de las cuestiones relativas a la Prensa, constituida por la Sociedad de Naciones.

Esta Comisión se encuentra integrada por representantes de cierto número de agencias de información.

Ha sido elegido presidente de la misma el administrador delegado de la Agencia Havas, de París, señor Meynot.

Ayer mañana falleció el teniente general Zabalza

Hemos recibido la noticia de haber fallecido en Madrid el teniente general D. José Enrique Zabalza.

Era jefe de la Casa Militar del Rey, y comandante general del Real Cuerpo de Alabarderos.

El finado había cumplido el día 12 del pasado sesenta y ocho años de edad. Pertenece al Arma de Caballería; hace cerca de cinco años ascendió a teniente general.

Se hallaba en posesión de las grandes cruces de San Hermenegildo y Mérito Militar roja y blanca, cruces rojas de tercera segunda y primera clase y otras condecoraciones.

Era gentilhombre de cámara de Su Majestad y gran oficial de la Legión de Honor, ocupando otros elevados puestos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su viuda, doña Jesusa Irayoz; hermanos y demás parientes, así como a los jefes del Real Palacio, ministro de la Guerra y capitán general.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Juan de Mena, 3, hasta el cementerio de la Sacramental de Santa María, se celebró ayer tarde, a las seis. Descanse en paz.

EN BARCELONA

Impresión de la medalla de Salvamento al teniente de navío Núñez

El jueves se efectuó en el aeródromo de la Aeronáutica Naval, de Barcelona, sito en el Morrot, el acto de imponer al teniente de navío don Antonio Núñez la medalla de oro de Salvamento de Naufragos, por su acto heroico al arrojarse desde el dirigible para recoger el cuerpo del infortunado aviador Durán.

Al acto, que resultó muy solemne, asistieron el capitán general, el gobernador civil, el director de Aeronáutica Naval, el obispo, el presidente de la Diputación, el alcalde accidental, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, compuestas por un jefe, un oficial y un subalterno; representantes de las marinas de guerra y mercante, comandante de Marina y otras autoridades.

En el aeródromo estaban formadas las tropas que lo guarnecen, al mando de sus oficiales.

El conde de Curall, presidente del Salvamento de Naufragos, leyó el acta en virtud de la cual se concede al teniente Núñez la medalla de oro. En dicho documento se enaltecen los meritorios servicios prestados por el señor Núñez, y se consigna que el acuerdo de la concesión de la medalla fué tomado por unanimidad.

A continuación, el comandante de Marina leyó un sentido discurso, en el que puso de relieve los méritos del señor Durán, y señalando que la Marina siempre ha dado oficiales como al que hoy se tributaba homenaje.

El director de la Aeronáutica Naval pronunció otro discurso en análogos términos, y el comandante de Marina impuso la medalla de oro al teniente Núñez, dándole un abrazo. Cerró los discursos el capitán general, quien significó la importancia del acto que se estaba celebrando, y que ponía de relieve la unión que existe entre el Ejército y la Marina; que se premia a uno de los hijos de la gran familia militar, que ha labrado por el bien de la Patria.

A continuación, un piquete de la Aeronáutica Naval desfilaron delante del teniente Núñez, que daba muestras de gran emoción.

Las autoridades y los invitados fueron obsequiados con un «lunch».

EN LA RUSIA BOLCHEVIQUE

Detalles de organización de su flota de guerra

El dogma bolchevista no admite la idea del grado, sino únicamente la del cargo; en esta forma todos los grados son accesibles a las categorías inferiores.

Cuando se abrieron de nuevo las Escuelas, se consideró suficiente un curso de seis meses para el marinero que aspirara a ser oficial; hoy han cambiado mucho las cosas, exigiéndose seis años de carrera, por lo menos.

El reclutamiento se verifica de dos modos: voluntario o de leva, y cerca del 25 por 100 del personal reclutado en esta última forma se compromete más tarde a servir un cierto periodo como voluntario. La primera condición exigida es una firme profesión de fe comunista; la segunda, saber leer y escribir. El alistamiento tiene lugar en el otoño, y durante el invierno y la primavera hacen un curso preliminar a bordo y en tierra, sin perjuicio del servicio que prestan en la flota. Al otoño siguiente, los marineros que deseen pasar a oficiales, tienen que sufrir un examen, pudiendo ingresar anualmente en la Escuela preparatoria unos 300 alumnos, y la duración total de los cursos es de tres años, incluyendo las vacaciones de verano.

Los alumnos que se encuentran en disposición de continuar sus estudios pasan luego a la Escuela Naval y Escuela de Maquinistas por un periodo de tres años, y finalmente hacen un curso superior en la Academia Naval, que abarca las siguientes ramas: Estado Mayor, Artillería, Máquinas, Construcción naval, Electricidad e Hidrografía.

No se ha fijado todavía el tiempo de permanencia en las distintas Escuelas ni la duración de los cursos, debido a que el nuevo Almirantazgo bolchevique no ha logrado hacer recorrer todos los cursos a los alumnos ingresados desde la época de la revolución. Solamente algunos antiguos oficiales de la Marina imperial han podido hacer algún curso superior en la Academia.

Como dijimos en un principio, la Marina bolchevique no admite el grado, sino la capacidad del mando. Los que demuestran poseerla, usan uniforme con una pequeña divisa en el brazo izquierdo, formada por varias franjas rojas y encima una estrella roja de cinco puntas. El mando no puede ejercerse más que a bordo o en actos del servicio; fuera del buque o de la zona militar, las dotaciones no están obligadas a la obediencia, ni tampoco al saludo. Sin embargo, este estado de cosas parece que no ha de durar mucho.

En los buques de pequeño porte, los oficiales comen en la misma mesa que la dotación. En las grandes unidades, la comida es igual para todos; pero el comandante y algunos oficiales pueden comer separadamente.

Una característica de todos los barcos bolcheviques es el ángulo de Lenin, o sea un lugar de recreo adornado con los retratos de Lenin y Trotsky, donde oficiales y marineros se divierten juntos.

ACCIDENTE DE AVIACION

Un aviaro piloto se cae desde una altura de 300 metros

Ayer mañana, a las siete y media, ha ocurrido un lamentable suceso aéreo en el campo de aviación que en Carabanchel tiene la Escuela civil de Aviación, denominada «Fokker».

Minutos antes de dicha hora, se elevó en un aparato el alumno piloto Rafael Herrero Hoyos, de veintitrés años, soldado de Aeronautación, con el fin de hacer el diario aprendizaje.

Cuando estaba a una altura de 300 metros, el avión entró en barrena por avería en el motor, cayendo rápidamente al suelo.

Recogido el piloto, se le trasladó al botiquín de urgencia de la Escuela, donde el personal médico de guardia apreciaron al herido la fractura de ambos fémurs, tibia y peroné, además de tener rota una perna por su tercio superior, calificando su estado de gravísimo.

Una vez efectuada la primera cura, se le trasladó con todo género de precauciones al Hospital militar de Carabanchel.

A la hora de cerrar esta edición continuaba en gravísimo estado el infortunado aviador y muy abatido.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

La huelga minera inglesa

Los patronos y los mineros ingleses confederacion y no se ponen de acuerdo

LONDRES 20.— Los comunicados obreros y patronales facilitados después de la reunión celebrada por los representantes de ambas partes en litigio dicen que los mineros rechazaron el aumento de horas de trabajo propuesto por los patronos.

Por consiguiente, la discusión relativa a la cuestión de los salarios no tendrá lugar hasta después de que se lleve a cabo la encuesta concerniente a la reorganización de la industria minera.

Los mineros apoyaron la proposición referente a la concesión de subsidios gubernamentales.

Los representantes de los patronos dicen, por su parte, que consideran absolutamente necesario el aumento de las horas de trabajo.

Han anunciado que ninguno de ellos puede proceder a fijar un tipo determinado de salarios sin llevar a cabo, previamente, negociaciones con los obreros.

Los obreros defienden la jornada de las ocho horas

LONDRES 20.— En la misma reunión de ayer, Mr. Herbert Smith expuso la situación y dijo que después de ciento once días de huelga es necesario tratar de llegar a un acuerdo, sin que se insista demasiado en las diferencias de criterio.

Según Mr. Smith, no depende el éxito de la industria minera del aumento de la jornada, recalando que un acuerdo a base de las proposiciones nacionales es considerado por los obreros mineros lo mejor, tanto para los intereses mineros como para los intereses en general.

Las bases fundamentales de tal acuerdo serían el mantenimiento de la jornada de ocho horas en las minas y el establecimiento de una escala de salarios después de llevarse a cabo una encuesta encaminada a la reorganización de la industria minera, y la concesión de subsidios por parte del Gobierno.

Mister Williams, en nombre de los patronos, rechazó la propuesta y consideró absolutamente necesario volver a la jornada de ocho horas, y en cuanto a los jornales, dijo que la Asociación no puede determinar una regla general, puesto que ello depende de los convenios hechos separadamente en los diferentes distritos.

Entonces el jefe de los delegados de los mineros manifestó que aconsejaría a sus representantes que continuaran su actual resistencia.

La nota facilitada por los obreros concluye con la declaración de que los propietarios mineros quieren condiciones equivalentes a una directa opresión de los obreros, y piden que la opinión pública emita su juicio.

Náufragio de un pesquero

Ocho ahogados

LA CORUNA, 20.—Del puerto de Pasaje salió una lancha pesquera ocupada por cinco tripulantes. Al llegar ésta a la altura del puerto de Mera, naufragó, cayendo al agua todos los tripulantes.

Otra lancha que pasaba por aquellas inmediaciones intentó prestar auxilio a los pescadores; pero cayó al agua uno de los que la tripulaban y pereció ahogado.

Los tripulantes salvados desistieron del salvamento, ante el imponente estado del mar y regresaron a La Coruña para dar cuenta del hecho a las autoridades.

Inmediatamente la motora de la Comandancia de Marina fué al lugar de la catástrofe; pero ya era tarde, pues habían desaparecido todos los naufragos.

Noticias oficiales

La agitación de Tánger

Ayer mañana facilitaron la siguiente: «La coincidencia de agitaciones en la ciudad de Tánger con el replanteamiento de esta cuestión en su aspecto internacional puede dar lugar a que algunos mal pensados crean movidas aquellas como medio de poner de relieve la ineficacia del Estado y la necesidad de modificar el régimen de Tánger.

«Seguramente la representación de ningún país sería capaz de emplear tales recursos; pero, por lo que a España toca, no solamente no ha favorecido esta agitación, sino que su consábil general ínterino, señor Espinós, ha puesto de su parte, y con notorio éxito, todo lo posible para sofocarla, interviniendo con vecinos moros afectos a España y con los españoles de la colonia, que han facilitado con su correcta actitud el propósito del representante de España.

«La agitación viene promovida por la clase obrera mora, contrariada por su situación económica, derivada, en gran parte, del poco valor del franco y de la moneda «hasani», y alentada por el fácil éxito de su manifestación de la semana anterior, que logró aplazar la aplicación de la ley de Prensa.

«Así es que aunque estos sucesos, que acaso no han llegado a su fin, sean una comprobación de la necesidad de someter el Gobierno de Tánger a un solo criterio, por su parte la representación de España, que no precisa de este argumento para reforzar su tesis, hace todo lo posible por prevenirlos y contribuirá con sus medios a reprimirlos.

El texto único

«El Gobierno debe declarar, para que sirva de cauce a la discusión ya iniciada

Protección al desvalido

Ignoro si existen o se publican estadísticas que den a conocer el número de parados en España. Lo que sí puedo asegurar, es que, de publicarse, no serían exactas, pues no hay registro capaz de recoger los datos precisos de tan grave mal.

Fuera de los oficios conocidos y usuales, hay gentes no especializadas en ningún ramo de la producción y cuyas capacidades tienen, sin embargo, posible aplicación en diversas actividades necesarias a la marcha social.

Así, por ejemplo, los demócratas. Los obreros manuales pueden transitoriamente sufrir la falta de trabajo; pero no transcurrirá mucho tiempo sin que sus brazos se ocupen. Pero los obreros de la inteligencia; es decir aquellos que se dedican a labores mentales?

¡Oh!, en ellos, en su castigada clase, la tragedia es perenne. La clase media y algunos matronos obreros, por librar a sus vástagos de las fatigas físicas de la labor manual—mal encauzado cariño se llama esto—los alejan de las profesiones y oficios corrientes. Pero como, en cambio, no pueden dotarlos de una cultura completa y perfecta que les sirva de alma para vencer y colocarse ventajosamente en la cruenta lucha que es la vida, he aquí que han hecho seres, aunque en muchos casos con natural talento, incapaces, por sí propios, para la conquista de los necesarios elementos de subsistencia.

Los jóvenes medianamente cultos que encuentran la defensa en el desempeño de cargos burocráticos forman inculcable legión. Los que dentro de su desdicha tuvieron la fortuna de poder conseguir destinos oficiales pueden vegetar siquiera con la seguridad—menguada, eso sí—de que raramente caerán del pan.

¿Pero y los que por su desgracia hayan de aspirar únicamente a empleos en entidades u oficinas privadas?

Para éstos la lucha es feroz. Dentro de la capacidad técnica o intelectual que exigen el puesto a que aspiran, no podrán esperar todo de sus propios méritos.

Los comerciantes, industriales o entendedores, tendrán que atender, ante todo, a las recomendaciones, prefiriendo al verdadero valor. ¿Que con ello un servicio cualquiera habrá de contar con doble número de empleados por no ser todos capaces de desempeñar perfectamente su cometido? Conformes; pero existen ineludibles compromisos y han de atenderse.

No basta ser inteligente, capacitado, recto y activo. Para optar a un empleo cualquiera ha de contarse con influyentes valedores.

Ese muchacho, empleado apto y apreciadísimo de sus jefes, ocupaba un puesto en una poderosa entidad, donde sus méritos le hacían acreedor de un porvenir provechoso. Pero la fatalidad, en forma de movimiento huelguístico le llevó a la calle por solidaridad y espíritu de compañerismo. Y en la calle quedó por su desdicha. Pasó tremendas pruebas, se sometió a las más diversas y modestas ocupaciones. Y después hizo protestas de sumisión y arrepentimiento ante sus antiguos jefes, con plena esperanza en el perdón y esperando obtener el reintegro en la poderosa empresa privada en que prestaba sus servicios. Otros ya obtuvieron el reintegro. Pero lo que para ellos fué cuestión de horas para él es obra de algún tiempo.

Como era un buen empleado, cuenta con el apoyo de algunos que fueron sus superiores. Pero la despesa no espera. Su situación es apurada, y para abreviar trámites y conseguir sus deseos me pide alguna recomendación para varios señores a quienes trató.

De entre esos nombres entresaco el del excelentísimo señor don Emilio Ortuño, cuyo altruismo e inmensa bondad conozco por muchas referencias.

Muy noble y santo es amparar a quien siente ansias de honrado trabajo. Y yo que conozco la alteza espiritual de don Emilio Ortuño, gran caballero y noble bienhechor, no dudo que aprovechará la ocasión de unir una nueva meritoria acción a las miles que lleva realizadas, atrayéndose los fervores y bendiciones de ese trabajador honrado y de los suyos.

Y con ello su corazón sentirá una vez más la brisa deleitosa que las alas espirituales del bien producen al volar entre celajes de bondad y justicia.

Antonio García del Real

La romería de la luz

OVIEDO 20. En el vecino pueblo de Villalegre se ha celebrado la tradicional romería de la Luz.

Hubo grandes festejos, entre ellos, disparo de bombas, bailes populares, conciertos de música, caras bonitas y una porción de cosas más.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

A consecuencia del criminal atentado cometido a las dos de la madrugada, a cuarenta kilómetros de Hannover, han resultado doce personas muertas.

También se ha registrado un número considerable de heridos, sin que sea conocida exactamente a la hora presente la cantidad total.

Cerca de la vía se encontraron las travesías que habían sido levantadas para producir el descarrilamiento y los instrumentos que para ello habían empleado los autores del hecho; todo lo cual viene a demostrar que el atentado ha sido obra de manos criminales.

Hasta ahora no se posee pista ni huella alguna de los autores.

Ha sido ofrecida una cantidad de consideración para la persona o personas que descubran a los criminales o contribuyan a su descubrimiento y detención.

Funerales por la condesa de Aresti

BILBAO 20.—En Gordejuela se han celebrado funerales por el alma de la condesa de Aresti.

Después de los funerales, el cadáver fué llevado al panteón que la familia tiene en el cementerio del pueblo.

De Bilbao salieron 80 automóviles y un tren especial.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Bañista devorado por un tiburón

GENOVA, 20.—La población veraniega de Varazze, localidad situada en la ribera de poniente, a 12 kilómetros de Savona, se halla bajo la impresión de un hecho producido en aquella playa.

En la mañana de ayer, Angel Casellato, milanés, de veinte años de edad, se dirigió al establecimiento Regina Elena.

Poco después, nadando, se alejó unos 300 metros de la costa. Improvisadamente, Casellato desapareció de la superficie. Un compañero suyo, Luis Baldi, que se hallaba a unos veinte metros más adelante, al darse vuelta para llamarlo, vió la cola de un enorme tiburón. Al notar la desaparición de Casellato, el joven Baldi dió voces de alarma. Todas las búsquedas que se hicieron durante el día para encontrar el cadáver de Casellato no dieron resultado.

Esta mañana, a primera hora, se continuó la búsqueda con mayores elementos.

Poco antes del medio día, uno de los botes, al rastrear parte de la playa, encontró la gorra y el traje de baño que usaba Casellato. El traje, así como la gorra, se hallaban reducidos a trizas. Sin duda alguna Casellato fué devorado por el tiburón.

El joven Casellato residía en París, donde estudiaba para perfeccionarse en la profesión de dentista mecánico.

Habia regresado de la península hace diez días, con objeto de presentarse a la conscripción. Lo acompañó en su viaje a Italia su tío Marforio Marfori.

Del complot contra el Gobierno

Se ha decretado la libertad de trece detenidos

En la reunión celebrada ayer por la Sala de vacaciones del Supremo de Guerra y Marina, ha sido decretada la libertad de los seis detenidos que se encontraban en la Cárcel Modelo, con motivo del frustrado complot contra el Gobierno.

También se han dado las oportunas órdenes para que sean puestos en libertad los siete que hay en la cárcel de Valencia.

Telegramas de provincias

Triunfo de un orfeón

ORENSE 20.—Ha llegado procedente de Pontevedra, donde obtuvo el primer premio, el laureado orfeón «Unión Orensana».

A la llegada a la estación le esperaban las autoridades, representaciones de todos los centros culturales y un imponente gentío.

Seguidamente se organizó una comitiva que se dirigió al Ayuntamiento entre constantes ovaciones.

Ha sido muy festejado por haber obtenido premio en el certamen.

Provincias favorecidas

MALAGA 20.—He ahí la última estadística demográfica provincial en el mes de junio.

En Málaga hubo 350 nacimientos, 308 defunciones y 87 enlaces matrimoniales.

La proporción de natalidad fué de 2,23 y la de mortalidad, de 1,96, siendo por este concepto una de las provincias más favorecidas de la nación.

En cuanto a enfermedades de carácter infeccioso, fueron muy pocos los casos que se dieron.

Muerte de una mujer

TENERIFE 20.—El Juzgado de Gracia ha recibido noticia de que en el pueblo de Arica apareció muerta la vecina María González.

Presentaba heridas en diferentes partes del cuerpo.

Existen motivos para suponer que se trata de un crimen.

vinoidal de Abastos se han impuesto las siguientes multas:

De 250 pesetas, a D. Damián Cubillas, de Escalante, por vender vino agüado y alcoholizado.

De 150, a D. Clemente Arce, de Marrón, por vender pan de su elaboración falto de peso.

De 100, a D. Luis Sáez Macho, de Campuzano, por tenencia de pesas y medidas dispuestas para la defraudación.

De 25, a D. Pedro Caballero, de Bóo; a don Antonio Maza, doña Ascensión Moreno, D. Victor Barata y D. Raimundo Inchaustieta, de Astillero; a doña Tarsila Nieto, de Beranga; a D. Agapito González y D. Agapito Parte, de Madioño, por no enviar con oportunidad las notas de precios a la aprobación de esta Junta.

De 25, a D. Severiano Bringas y don Luis Miguel Ruiz y D. Julián Pelayo, de Santander, por tenencia de medidas del sistema antiguo.

De 25, a D. Ramón Valdizán, de Campogiro, por tenencia de una medida con falta de capacidad.

De 25, a las señoras hijas de Soto Herrera, y a D. José Cobo Pardo, de Liérganes, por tenencia de medidas del sistema antiguo.

Certamen de la Prensa orensana

ORENSE, 20.—Se han recibido en la Secretaría del Jurado los siguientes trabajos:

Tema: Guía artística y monumental de Orense. Lema: Auria.

Tema: Canto a Galicia. Lema: Cantar do pandeiro.

Tema: Canto a la Eucaristía. Lema: Simbolo.

Tema: Elogio a la mujer gallega. Lema: ¡Sey Gegrus!

Tema: Influencia de la vida pública y privada del maestro en la educación. Lema: Abnegación.

Tema: Influencia de la vida pública y privada del maestro en la educación. Lema: Una opinión.

Tema: Canto a la Eucaristía. Lema: Cado enim mea vere est cibus. (San Juan VI, 56).

Canto a Galicia. Lema: Todo puede ser. Al mismo. Lema: Tintinadouro.

Tema: Elogio de la mujer gallega. Lema: Mira rula.

Escandalosas oposiciones del Magisterio

BARCELONA, 20.—El «Noticiero Universal» de hoy dice que el juez del distrito de la Universidad ha remitido un exhorto al de Lérida, para que se comunique el procesamiento decretado a instancias del ministerio fiscal contra algunas personalidades de aquella capital, a consecuencia de las oposiciones del Magisterio que actualmente se celebran, después de haber sido suspendidas por orden gubernativa.

Son estas personas la que fué presidenta del Tribunal, y es directora de la Normal de Lérida, doña Lilia Heras Velasco; su hermana, doña María; el esposo de ésta, don Miguel Viola y Araujo, y D. Mariano Miarau.

Se acusa a la primera de haber recibido cantidades de algunas opositoras para concederles alguna de las plazas a que se opositaba: a su hermana y a su esposo, de exigir cantidades a las mismas personas con el mismo destino, y al Sr. Miarau, de haber entregado dinero para que una de estas plazas se concediese a una pariente suya.

El procesamiento se ha decretado sin que en él se exija prisión preventiva, pidiéndose solamente una fianza provisional de 1.000 pesetas por cada uno de los procesados, para atender a las responsabilidades civiles que pudieran derivarse.

El posible delito cometido se califica en el mismo escrito de cohecho.

Campaña Tel. (ónica Nacional de España

Capital: 220 millones de pesetas

MADRID

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1 de septiembre próximo, se pagará contra el cupón número 7, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de 7,94 pesetas, ya deducidos todos sus impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos siguientes:

- BANCO HISPANO AMERICANO. BANCO URQUIJO. BANCO HISPANO COLONIAL. BANCA MARSANS, S. A. S. A. ARNUS GARI.

Gumersindo Rico Secretario.

Madrid, 18 de agosto de 1926.

Una mano criminal ocasiona el descarrilamiento del expreso de Berlín-Colonia

Doce muertos y muchos heridos BERLIN, 20.—El expreso Berlín-Colonia ha descarrilado la noche pasada cerca de Lecke.

El descarrilamiento se debe a un acto de sabotaje.

sincera o conocimiento superficial; lo segundo con el interés egoísta y absorbente de los exclusivistas de asuntos de amor, de los cuales la señora Pilar contaba donosuras muy amenas y de vez en cuando escabrosas.

Es lo cierto, que el hijo del juez municipal no descansaba sosegado: que sentía remordimientos y celaduras desahogadas y que no quería dar a entender la causa final de tantos trastornos por si algún día tenía que arrepentirse de su llaneza, cosa que entre los vecinos de un pueblo suele perdonarse tarde, si llega a perdonarse sinceramente alguna vez.

La moza, con sus nimiedades, con sus timideces, con sus desdenes traía al mozo de mal en peor, y como éste sospechase que algún otro irrumbía en los estados de sus valedores o por lo menos en los de los de su válida, decidió hacer por sí mismo las experiencias oportunas para no hallar duda en donde le era tan fácil obtener firmísima seguridad.

Y a este fin—contaba la señora Pilar—ideó vestirse con unas sábanas blancas y llevar por dentro y a veces por fuera unas antorchas impregnadas de una substancia especial que le daba una coloración verdesciente, opalina y fantasmagórica, y con estos requisitos y los venenos que llevaba en el corazón, hizo excursiones más de una vez de un pueblo al otro y se apostó donde quisiera, observó lo que pudo ir... no sacó nada en limpio, no siendo el sueño perdido, la tranquilidad deshecha y la conciencia un poco torturada por los procedimientos dispuestos en vez de los disponibles que eran más honrados y nada perjudiciales: pero como en el pueblo (lo mismo en aquel que en el de la señora Pilar) la murmuración, curiosidad y maledicencia, a nadie perdona y en todos se orienta, no faltó allí tampoco otro Pascual que viera al fantasma de cerca y también de madrugada.

Las vecinas alborotadas buscaban un valedor que diera testimonio de valiente para libertar de la zozobra a todas y cada una; las mozas azuzaban a los suyos para idénticos fines—ellos, acorralados por las insinuaciones de sus más allegadas, hacían propósito firme de avistarse con aquel fantasma, fuera quien fuese aunque en ello les fuese la vida; pero... a muchos les engañó el corazón y no parecía el libertador por ninguna parte.

Una noche, el otro Pascual, el Pascual de este pueblo diferente, rendido por tantos requerimientos y tantas repulsas, bebió más de lo justo, soportó el frío y el peso de su trabuco y aguardó febril, enfermo, descompuesto, anormal, la llegada rítmica, precisa y necesaria del fantasma: de cerca, casi a quemarropa, disparó y hubo cobardamente. El comadreo cesó al siguiente día: el hijo del juez apareció con sus vulgarísimas sábanas y su antorcha de alcohol, manchando de rojo con el fluido de su vida la límpida nieve que se desgranaba aún lentamente.

Cándido Resano

Acontecimiento literario

HUESCA, 20.—Los periódicos de la localidad dan cuenta, en extensa información, de unos importantes juegos florales celebrados recientemente.

En estos juegos que se han celebrado en el teatro Olimpia, podemos decir que han vibrado al unisono la belleza femenina y el alma baturra.

Se declaró reina de la belleza a la preciosa señorita Enriqueta Pardo, quien a su vez hizo damas de honor a las nobles amigas y distinguidas señoritas Pilar Porta, Carmen Allué, Elisa Pardo, Carmen Pérez, Josefina Pie, Anita Blecua, Rosita Zapater y Pilar Vallés; pajes de sus estrados, a las lindas muchachitas Maruja Cajal, Pilar Domingo y Maruja Pardo, y heraldos de su corte, a los simpáticos niños Rafael Pie y Serafín Pardo.

Una vez presentada la corte de honor, se dió lectura a unas conmovedoras cuartillas enviadas por los Sres. Ramón y Cajal y Royo Villanova.

El acto resultó simpático, vibrante, patriótico y digno de ser imitado por las demás provincias.

Política de Abastos

CORUNA, 20.—Han sido fijados los siguientes precios para la venta de los huevos durante la presente semana:

Docena de huevos grandes, 2,25 pesetas; idem medianos, 2,10; idem pequeños, 1,85.

El precio del pescado

CORUNA, 20.—Se cotizaron ayer en el muelle de la Palloza 14 cajas de merluza, a 4 pesetas caja; 20 de pescadilla, a 2; cuatro de besugo, a 1,20; 40 de gallos, de 1 a 1,25; 6 de chicharro, a 0,30; 20 de abadejos, de 1,30 a 1,40; 6 de congrio, a 3; 10 de cigalas, a 2,75; 100 langostas, a 10 pesetas par; 6.000 castañetas, a 150 pesetas ciento; 150 bonitos, de 1,50 a 1,55 pesetas kilo; 160 medidas de sardinas, de 50 a 60 pesetas medida; 20 idem de jurel, a 14 idem idem.

Multas a los comerciantes de mala fe SANTANDER, 20.—Por la Junta pro-

Ya tenían de qué hablar en el pueblo. Un nuevo acontecimiento había roto la monotonía de su vida y de sus conversaciones.

Un asunto nuevo para un pueblo es, como si dijéramos, el pan espiritual de una temporada, es la avidez del comercio satisfecho, hasta que otro suceso se presenta para refrescar los comentarios, girando lo viejo enderredor de lo nuevo y recíprocamente. Lo viejo añora lo eventual, lo advenedizo, lo ignaro: lo futuro afirma y ratifica sedimentos memorables de lo anterior, de lo preterito, de lo conocido.

Desde las primeras horas de la mañana, las mujeres despeinadas, gruñidas, con los hijos casi a rastras, cuchichean de casa en casa para repetir invariablemente la misma conversación.

—Oiga usted, señora Pilar. ¿No se ha enterado de lo que pasa?

—No sé nada; cuéntenme, cuéntenme.

—Pues... ¡no lo diga a nadie, por Dios...! que esta noche pasada dicen que por las calles del pueblo iba un fantasma, y dicen también, y esto es lo peor, que lo vió Pascual, el chico de la Hilaria, la de los tejares de Heriberto.

—¡Oh!, señora Dositea, conflicto tenemos y grave en cuanto el señor cura se entere de estas andanzas que lo mismo pueden ser de los espíritus del otro mundo que de los cuerpos de éste. Veo mal el asunto y quiero Dios que terminemos con bien y sin escándalo, como manda nuestra Santa Madre la Iglesia.

—No es usted poco adivina, o cosa así, señora Pilar.

—No es eso: es que recuerdo la historia de mis tiempos de moza que dio gran ruido y no poco escándalo y como los tiempos corren y cada día los jóvenes nos enseñan algo que no podíamos sospechar nosotros entonces, temo que el diablo no ande suelto en estos asuntos y el final del negocio sea algún desconcierto desagradable y molesto para todos. ¿No cree usted lo mismo, señora Dositea?

—Válgame Dios, si alguna vez pensé en encantamientos o cosas equivalentes; pero dicen que han visto un fantasma, que éste ha sido el que ha pasado hoy mismo a la vera de Pascual, cuando, de madrugada, dejaba los llanos para irse a los tejares donde sabe usted que vive.

Unas en un gentío, otras en otro amontonando comentarios y discurremientos de todas especies, las vecinas de aquel pueblo no vivían en paz—no sabían por qué la maledicencia y perspicacia de las más añosas (lo mismo que los árboles), sabían algo que podía llevarlas a la solución del problema que no convenía a ellas ni al pueblo, porque sospechaban que el fantasma era el legítimo y propio hijo del alcalde, y no querían con éste contrariedades, porque si a hombre y caballo no le ganaba ninguno, montado en cólera y haciendo alardes, era peor que el diputado de aquel distrito del que se contaban cosas verdaderamente fantásticas.

Así las cosas, no convenía arraigar la fieja de todos en las historias de un fantasma fingido y a estos efectos la señora Pilar, desentrañando recuerdos de sus tiempos felices, hubo de poner púlpito al asunto y salir al rairo de lo que se decía con una hisoria verdadera, de fantasmas auténticos de hacía sesenta años atrás, para que éste tomara la conseja que le viniera bien, si Dios era servido de tanto, o arrostrase las consecuencias a completo conocimiento de las mismas si persistía en sus propósitos casi iniciados y de todos descubiertos.

El asunto que refería la señora Pilar era poco más o menos como el siguiente:

Un juez municipal de buenos dineros, amplias propiedades y saneadas rentas hubo de su mujer un hijo que creció robusto, fanfarrón, dicharachero, orgulloso y sencillo a la par. El valimiento de los caudales tenían para él poca importancia y prestaba más atención a lo tangible del momento que a las disponibilidades aventuradas del futuro, seguro de que los méritos de su padre ni habían de dejarlo descalzo, ni desmoronarlo de intereses.

Cuando un día, enfrente con una mocecona tan fuerte y garrida como él aunque tímida como gacela, y en ella depositó sus afectos y ternuras, perdiendo el sueño, el buen humor y algunas de las muchas cosas que es forzoso perder en cuanto se comienza una gestión de esta desgraciada índole. Ir al pueblo próximo para visitar a la dueña de sus pensamientos, era faena fácil y complicada: lo primero con miras de amistad

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Aqua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Información política

La mañana en los Ministerios

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Estado, Marina e Instrucción Pública y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Le visitaron el director general del Instituto Geográfico, señor Elola; el presidente del Consejo Supremo, señor Arráiz de la Condoena; general Marvá; oficial mayor de la Presidencia y teniente coronel Candeira.

El ministro de la Guerra recibió al general Barreiro; coroneles Villabrille y Lamela; y teniente coronel Candeira; conde Bulnes y presidente de la Juventud de la U. P. de Barcelona.

Visitaron al ministro de Hacienda el secretario del Colegio de Registradores de España; magistrados señor Díaz Benito y una Comisión de subalternos del Estado.

El conde de Guadalborce pasó la mañana de ayer en el Ministerio, dedicado a la preparación de los asuntos que llevará al Consejo de esta tarde, no recibiendo por este motivo a persona alguna.

El señor Callejo fué visitado en la mañana de ayer por el gobernador civil de Jaén.

La reforma del Código de Comercio Por el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido enviada a la «Gaceta» para su inmediata publicación, la reforma del libro segundo del Código de Comercio.

Jordana, vocal del Consejo de Economía La Cámara Agrícola de Fernando Póo, ha solicitado se le conceda representación en el Consejo de la Economía Nacional.

Atendiendo a este requerimiento, se ha nombrado vocal nato de dicho Consejo, al general Jordana.

Para la Exposición Iberoamericana El ministro de España en Río de Janeiro, participa al Ministerio de Estado que el pintor retratista español don Angel Espinosa, que durante su última estancia en Buenos Aires ha pintado los retratos de los principales hombres políticos de aquel país, así como de algunos de la colonia española, se ha trasladado a Río de Janeiro, hallándose encargado de hacer el del Presidente de aquella República, señor Bernádez, con destino al salón de honor del pabellón que el Brasil va a construir en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La Comisión de libertad provisional El lunes, a las siete de la tarde, se reunió la Comisión asesora de la libertad provisional para examinar las propuestas correspondientes al actual trimestre.

La preside el magistrado Díaz Benito y la integran, entre otras personas, el

director de Seguridad, el auditor general de la primera región, y el director de Prisiones.

Noticias de Italia

Las relaciones italo-romanas y un empréstito de 200 millones de liras

ROMA 20.—La Agencia di Roma, con motivo de la próxima visita a Italia del general Averescu, presidente del Consejo rumano, expone el desarrollo de las relaciones entre Italia y Rumania.

«En lo que concierne a la política general balcánica y medio-europea, que toca de cerca los intereses rumanos, la actitud de Italia está caracterizada por dos principios fundamentales: el respeto a los Tratados y el desarrollo armónico de las relaciones entre los Estados limítrofes con una política de pacificación.

En lo que concierne a los intereses culturales, se comprueba en Italia con viva satisfacción el creciente interés que se manifiesta en Rumania por la cultura y la lengua italianas y por el desarrollo de las relaciones culturales entre los dos países.»

El Gobierno italiano ha comunicado al Gobierno rumano que puede disponer de la primera parte de los 200 millones de liras del empréstito contratado en Italia.

Un príncipe italiano asesinado por un ladrón

ROMA 20.—El príncipe Humberto de Ruspoli ha sido asesinado hoy por un ladrón, al cual sorprendió en una finca de su propiedad, situada cerca de Nemi.

El asesino ha sido detenido.

SUCESOS

En la línea del ferrocarril cerca de Vicálvaro se arrojó al paso de un tren Roberto Martínez Celda, de 49 años, domiciliado en la calle de Juan Portas, 18 (Puente Vallecas. Recogido por varios empleados, fué conducido en el mismo tren al gabinete médico de la estación de Atocha, donde fué curado de heridas gravísimas en distintas partes del cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció al poco tiempo.

Según declaró parece ser que disgustos de familia fueron a causa de su fatal determinación.

El Juzgado de guardia, se personó en el botiquín, ordenando su traslado al Depósito.

Una chombrada

En la calle de Mesón de Paredes un sujeto llamado Francisco López Fernández, golpeó brutalmente al niño de 14 años José Rodríguez, con domicilio en el número 45 de la misma calle. Conducido a la Casa de Socorro se le apreciaron lesiones graves. El agresor fué detenido.

Accidente de trabajo

Benito Prieto Blices con domicilio en la calle Sagunto, 16, fué curado en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado que se produjo casualmente en el ta-

ller mecánico de la Plaza de Jesús, 4, en el que estaba practicando.

Detención de unos rateros

A Antonio Fernández, de 22 años (a) el «Sopas» y a José Martínez, de 14 (a) el «Pepe» conocidos raterillos, les fueron ocupadas en la Plaza de Nicolás Salmerón un par de botas que habían sustraído de una zapatería establecida en la calle de la Colegiata, 9, y que estaban valoradas en 49 pesetas. Fueron conducidos al Juzgado de Guardia.

Una caída

En el Paseo de Rosales, se cayó cuando jugaba con otros niños, Manuel Granda Chamorro, de 12 años, con domicilio en la calle de Pelayo, 69, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Fuó conducido al Hospital de la Princesa.

Atropello

En el Paseo de Recoletos fué atropellado por el automóvil 1.358-B, conducido por Francisco Torres, de 26 años, Isidro Pérez Rodríguez, con domicilio en la Corredora Alta, 15. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde le fueron apreciadas lesiones de pronóstico reservado.

Riña

En la casa número 14 de la calle de Sombriera, riñeron las vecinas Ezequiel Clemente Barberó, de 30 años y Juana Mirano Muñoz, de 25. Resultó la primera con lesiones de pronóstico reservado.

Un maestro como hay pocos

OVIEDO 20.—Al alcalde de Allande se comunica la destitución de los maestros interinos de Lago, Cermías, Berduedo y Bendón, por haberse ausentado de sus escuelas antes de las vacaciones.

La anterior resolución se traslada a la Inspección de Enseñanza, así como al Habilitado correspondiente, a los efectos de dar de baja en nómina a los destituidos.

Información americana

Nombramientos políticos en el Brasil

RIO DE JANEIRO 20.—El doctor Aristeu Aguiar ha sido nombrado secretario de la Presidencia del Estado de Espiritu Santo.

El doctor Ubaldo Ramallete ha sido nombrado secretario de Instrucción pública del mismo Estado.—Agencia Americana.

Mercados extranjeros

BUENOS AIRES 20.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,20; la avena a 7,60; el maíz a 6,80. La carne se cotizó a 30.

RIO DE JANEIRO 20.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a

25.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 18.000 sacos. En los «stocks» quedan 1.765.432 sacos.—Agencia Americana.

Los nuevos empréstitos

NUEVA YORK 20.—El empréstito de Bolivia de 12 millones de dólares, será emitido dentro de un mes.

Varios grupos financieros se esfuerzan por conseguir la emisión de un empréstito de 45 millones de dólares para Colombia.

El empréstito de la provincia de Buenos Aires y el de 14 millones para el Perú, se estiman virtualmente concluidos.—Agencia Americana.

Confederación Hidrográfica del Ebro

ZARAGOZA 20.—Salen hoy para el pantano de las Torcas el ingeniero jefe de la zona, don Mariano de la Hoz, y el ingeniero encargado de los conocimientos geológicos, don Clemente Sáenz, para iniciar los estudios previos a la ejecución del proyecto del pantano de las Torcas, pendiente de actualidad del estudio de algunas extremos relativos a la impermeabilidad del vaso.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía recuerda a sus obligacionistas que tienen la facultad de hacer nacionalizar sus títulos en España. Esta operación tiene por objeto asegurar para lo sucesivo el pago en pesetas de los intereses y de la amortización, con la sola deducción de los impuestos españoles, domiciliar en España estos pagos y tener abierto el mercado de sus títulos en las Bolsas nacionales.

Los valores que pueden ser objeto de la expresada operación son los siguientes:

- Primera serie Norte. Segunda idem idem. Tercera idem idem. Cuarta idem idem. Quinta idem idem. Segovia a Medina. Priorat Barcelona. Especiales Pamplona. Asturias primera hipoteca. Idem segunda idem. Idem tercera idem. Lérida a Reus y Tarragona. Valencia a Utiel, primera hipoteca.

Esta Compañía tiene establecido también, tanto en Francia como en España, un servicio gratuito de depósito y custodia de sus propios títulos.

Para todas cuantas informaciones deseen los interesados en relación con estos servicios, pueden dirigirse a la Dirección de la Compañía en Madrid.

Madrid, 11 de agosto de 1926.—Por el secretario general de la Compañía, el inspector principal, José Carballeda.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. Butacas, 2,50. A las 7, Tranquilo y sereno y La casa de Quirós. A las 10,45, Su desconsolada esposa.

NOVEDADES.—A las 7,45, A morir los caballeros. A las 10,45, El bueno de Guzmán y El príncipe sin par.

EL CISNE.—A las 7, La verbena de la Paloma y Agua, azucarillos y aguardiente. A las 10,45, El mundo comedia es, o El baile de Luis Alonso.

PARDINAS.—A las 6,45, Las campanas de Carrión (éxito clamoroso), butaca, 1,50. A las 10,45, María Sol, éxito grandioso, butaca, dos pesetas. En breve, presentación del tenor Ocaña, con Marina.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, gran programa de variedades. Atracciones finales, Los Alonso y Blanquita Suárez.

PAVON.—A las 11 de la noche, début de la compañía de espectáculos modernos Alma. Atrayente programa: Alma sultana, Alma de apache, Alma frívola, Plus Ultra, Clásicos, Humoristas, Estudantina, Intermedios, Conjuntos. Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—A las 6 y a las 10,30, todos los días estrenos hoy, Su primer automóvil, por Lloyd Hamilton; Ricardito, niño bien, por Richard Talmadge; El aplauso del mundo, por Bebé Daniels.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza). A las 6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche, Tancredo, acuarista; El sospechoso, Merenguito, sonámbulo y Los dos sargentos franceses.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 y a las 10,30, Tancredo, acuarista; El sospechoso, Merenguito, sonámbulo y Los dos sargentos franceses.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 y a las 10, Actualidades Gaumont, El niño robado, Codicia del oro, Huyendo de la quema, El alfiler negro.

CINEMA GOYA.—A las 10,30 (jardín), Venciendo abismos, por Tom Mix; Noticiario Fox, Un yanqui en la corte del rey Arturo, por Paulina Srtarke).

NEMA ARGUELLES.—Deliciosa temperatura. A las 6,30 y 10,30, Aladino, el caprichoso y Nobleza y baturra, sólo hasta el domingo.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, Balder. Sigue el éxito de Las tres Favoritas, Pilar Torres y Consuelo Reyes. Entrada al Parque, una peseta. Butaca, un peseta.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Teléfono 1050. Talleres gráficos CAMPOS MUNEZ...

ALMACENES SIMEON

EN TODOS, LOS MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 21 de agosto de 1926

Premios mayores

Table with 3 columns: Núm., Premios, Poblaciones. Lists various prize amounts and locations like Sevilla-Barcelona, Barcelona-S. Sebastián, etc.

Premiados con 500 ptas.

Table with 3 columns: DECENA, CENTENA, MILLAR, DOS MIL. Lists winning numbers for each category.

Table of lottery numbers categorized by thousands (TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL).

Table of lottery numbers categorized by thousands (DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL).

Table of lottery numbers categorized by thousands (VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL).

Table of lottery numbers categorized by thousands (VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL).

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimo. los recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depositos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —

Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— FANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR SINTÉTICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS FIEBRES DE GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

LOS DEMÓCRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestra enfermedad de la matriz, evita el aborto y reduce el período a sus proporciones normales. — Dos óleas son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINIÓN

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.